
Sixty percent of those 
surveyed with MS say that the 
condition has the greatest 
impact on their work life.

WHAT’S TOP OF MIND 
for People with Multiple Sclerosis?

New survey explores the unpredictability of MS 
and how the community navigates these challenges.*

Approximately two-thirds 
say financial planning  for 
an unpredictable future 
is high on the list.

Nearly six of 10 are concerned 
about managing the disease. 
Nearly seven out of 10, 
including support partners, 
are seeking more information 
to help them do so.

MANAGING THE DISEASE, FINANCIAL PLANNING AND STAYING 
IN THE WORKPLACE ARE CRITICAL CONSIDERATIONS. 

More than 75 percent of 
those surveyed with MS 
say that managing their 
symptoms interferes with 
hobbies or time with family.

to help ensure that the MS community has the 
knowledge, tools and treatment options 

to manage this disease.

LET’S WORK TOGETHER 

www.CanDo-MS.org

*The survey was conducted online by Lake Research Partners survey on behalf of Can Do MS and 
commissioned by EMD Serono between January 15 and February 15, 2019. The survey reached 465 people with 
MS and 74 support partners. Participants were recruited via email from Can Do MS’s membership database. 
The sample was stratified by gender, region, and age to reflect the demographic composition of Can Do MS’s 

membership. The margin of error for the PwMS sample is +/- 4.5% and the margin of error for the SP sample is 
+/- 11.4%. Survey participants were asked on a scale from 0 to 10, where 0 means it does not impact you at all and 

10 means it impacts you greatly, to rate how much each of the following parts of their life were impacted by MS.


